



2017年湖南省青少年体操锦标赛闭幕

株洲体操小将勇夺金牌和总分双冠

□ 株洲日报记者 陈琳 实习生 朱欣锐
株洲日报讯 2017年湖南省青少年体操锦标赛日前在衡阳落幕，株洲小将表现优异斩获25金全省第一，株洲队以499分名列全省总分第一。

赛事历时4天，全省10支队伍数百名小运动员参赛，株洲队派出32名小运动员参赛，其中男生14名，女生18名，年龄最小的6岁，最大的10岁，年龄年龄分在8个组别参加12个项目的比赛。

株洲小将们共获得25金16银10铜。领队冉小兵介绍，去年锦标赛株洲队虽然金牌数第一，但总分不敌湘西自治州队，屈居第二。经过一年的艰苦训练，株洲队实现了金牌、总分双列第一的好成绩。比赛中，株洲队涌现了一批优秀小明星，有17人成功挺进单项决赛。冉小兵介绍，这一批小队员都很有天赋，也能吃苦，其中多人有望冲击国家队成为株洲下一个硅谷。

中国陶瓷谷承载千亿陶瓷产业梦想

喜迎瓷博会

□ 株洲日报社全媒体记者 李峻峰
通讯员 郭健 张勇 廖莎佳

株洲日报讯 夜色下的中国陶瓷谷会展中心流光溢彩，与不远处的醴陵窑异型建筑群交相辉映。9月28日至30日，一场盛大的陶瓷博览会将在这里举行，世界目光将再次聚焦醴陵，聚焦中国陶瓷谷。穿越两千年历史沧桑，瓷都醴陵正势大力大，中国陶瓷谷的巨轮，承载千亿陶瓷产业的梦想，驶向远航。

科技创新，打响醴陵陶瓷区域品牌

今年3月，陶瓷3D打印机惊艳亮相第七届湖南工艺美术大奖金奖。该产品由醴陵市陶瓷3D打印研究所研发，具有快速成型、无需模具制作等特点，广泛应用于医用陶瓷、艺术陶瓷以及日常用陶瓷生产领域，市场前景巨大。

在湖南正阳特陶有限公司展厅，陶瓷刀具、陶瓷手表、陶瓷手机壳、陶瓷光纤芯等高科技陶瓷产品，让人目不暇接。近年来，醴陵陶瓷人不断突破下五彩瓷的地位，还成功研发

出功能陶瓷、结构陶瓷、陶瓷新材料等多类新产品，广泛应用于能源、电子、航空航天、汽车等领域，陶瓷专利申请量超过1500件，其中80%实现产业化，拥有20名国家级陶瓷大师和271名各类型陶瓷大师。

2016年，醴陵市获批全国第三批陶瓷产业集群区域品牌建设试点，成功创建国家级日用瓷、陶瓷出口产品安全示范区。目前，该市有4个国家地理标志证明商标、15个马德里国际性商标，还有10个国家级、61个省级品种。

醴陵陶瓷产品畅销美国、日本及欧洲、中东和南美等150多个国家和地区。

加快国家文物保护单位“沩山古窑址”的开发建设，推进醴陵窑国家考古遗址公园项目实施，打造陶瓷历史文化的研究地、陶瓷漂流族的创作聚集地，广泛征集以“釉下五彩瓷”为主题的曲和文化剧，打造“世界釉下五彩瓷之都”，激活陶瓷旅游，做活陶瓷体验，推进陶瓷兰朵酒店、大师创作楼、陶瓷古村落、陶瓷特色街区为一体的陶瓷生产体验区建设，着力打造陶瓷文化主题公园，促进“产品经济”向“体验经济”转变。

文化融合，推动产业转型升级

5月18日，湖南省首届创新奖公布，醴陵陶瓷谷等9个项目荣膺“文化创意奖”。醴陵陶瓷谷是唯一一个将陶瓷产业、文化产业与旅游产业融合在一起的创新发展平台，投入使用两年多来，

承办大型展览展会、论坛讲座等10余场，共接待观展人达50万人次，接待游客超过100万人次，实现旅游收入2000余万元，成为醴陵全域旅游的龙头企业。

醴陵陶瓷生产源远流长，至今已有两千多年历史。2011年，醴陵被授予“中国陶瓷历史文化名城”称号。在这里，陶瓷产业与文化旅游深度融合，焕发出勃勃生机。

加快国家文物保护单位“沩山古窑址”的开发建设，推进醴陵窑国家考古遗址公园项目实施，打造陶瓷历史文化的研究地、陶瓷漂流族的创作聚集地，广泛征集以“釉下五彩瓷”为主题的曲和文化剧，打造“世界釉下五彩瓷之都”，激活陶瓷旅游，做活陶瓷体验，推进陶瓷兰朵酒店、大师创作楼、陶瓷古村落、陶瓷特色街区为一体的陶瓷生产体验区建设，着力打造陶瓷文化主题公园，促进“产品经济”向“体验经济”转变。

文化融合，会展经济，正快速引领醴陵陶瓷产业转型升级。数据统计显示，2016年，醴陵共接待游客453.17万人次，实现旅游收入33.07亿元，增幅均超过20%。这其中，陶瓷工业旅游功不可没。

500棵古树、老树原地安养

湘江河东风光带呵护“绿色古董”



建设更高水平文明城市

□ 株洲日报记者 陈洲平
通讯员 廖莎佳

株洲日报讯 “河东风光带要建成了，和株洲市一起成长的古树完好无损，这样的设计很有意义！”近日，市民王先生在微信朋友圈发了一张神农公园后门沿江路上的照片，引起“圈友”们纷纷点赞。

记者来到神农公园后门的湘江

路上，只见十多棵大树长在路中间，粗壮的树干及枝丫覆盖路面上方，湘江河东风光带建设过程中，建设者将其四周砌上了花坛，还施画了交通标识线。周边的居民说，这些樟树树龄大的已经有100多年了。

古树老树原地保护，是湘江河东风光带的建设原则。据介绍，湘江河东风光带全长10.4公里，沿线共有近500棵古树、老树，品种基本为樟树、玉兰树、柳树、杉树。这些树有些树龄很长，有些还是我市建市以来

“五问工作法”考问科室负责人

Z 马上就办 真抓实干

□ 株洲日报社全媒体记者 龙杰
通讯员 刘峰

有汇报，有质询，还有民主测评，日前召开的市住房和城乡建设局“五问工作法”讲评会，把“马上就办、真抓实干”活动再次推向深入。

汇报环节，通过现场抽签、差额汇报的方式进行，从12个汇报科室和二级单位随机抽取7个。被抽中科室的负责人就“地下管道普查”“城区黑臭水体整治及湘江保护与治理”“新型城镇化建设”等主要工作，按照“五问工作法”要求进行汇报，并接受列席人员的质询。

“危房改造是惠民工程，工作中如何精准识别补助对象？”列席人员按照“五必提、三必问”的原则对汇报人进行提问，所提问题一针见血。面对台下近百人的目光聚焦，市住建局局长何安国表示，将以此次讲评会为契机，以问题为导向，以创新为重点、以严格考核为手段推进工作，抓好落实。

市委副秘书长、市“马上就办”办公室副主任尹光良表示，市住建局的“五问工作法”讲评会聚焦重点，直面难点，真讲实评，是一次有效的讲评、精彩的展示，值得推广。同时希望“五问工作法”讲评会还要多放点“钢牙”，再多点辣味。

喜迎十九大

新能源汽车专业检测机构落户汽博园

投资近4亿元，建设整车和零部件检测平台

□ 株洲日报记者 胡乐 通讯员 黄艳娟

株洲日报讯 9月19日，湖南机动车检测技术有限公司正式成立，并入驻株洲高新区汽博园。

据悉，湖南机动车检测技术有限公司由上海机动车检测认证技术研究中心有限公司、株洲高科集团有限公司、中车株洲电力机车研究所有限公司三方合资成立。该公司于9月19日举行了首届股东会和签约仪式，标志着湖南机动车检测技术有限公司正式进入实质性建设阶段。

据介绍，湖南机动车检测技术有限公司将投资近4亿元，建设占地面积超过120亩的新能汽车专业检测平台。平台建成后，将具备新能源商用车整车和电池、电机及电控等新能源汽车零部件检测能力，既满足了我市打造新能源汽车产业公共服务平台的需求，又为周边区域新能源汽车产业链接零部件检测提供强有力支撑。

新能源汽车

分时租赁企业进驻高新区

未来3年在株投放6000辆新能源汽车

□ 株洲日报记者 胡乐

记者日前从天元区相关部门获悉，一家专门从事新能源汽车分时租赁服务的企业签约进驻高新区，未来3年内将在株洲投放6000辆新能源汽车。

此次签约进驻高新区的是安徽芜湖恒天易开软件科技股份有限公司。该公司是新能源汽车分时租赁服务一体化提供商，是国内具备自主建桩、自有车辆、智能运营、出行服务管理一体化实力的综合性企业，荣获“全国新能源汽车运营十佳企业”称号，目前已在安徽芜湖、池州、宣城、贵州安顺、江西萍乡等15个城市开展项目运营。

据悉，恒天易开拟在株洲3年内投资10亿元，建设新能源汽车租赁点500个，投入新能源租赁汽车6000辆，建设智能充电桩6000个，该公司将先从天元区开始建设和运营，一期计划投资1.6亿元，建设新能源汽车租赁点60个，投入新能源租赁汽车750辆，建设智能充电桩750个，建设周期为9至12个月。

千辛万苦 一蓑衣



2017中国醴陵国际陶瓷产业博览会
China Liling International Ceramic Industry Expo

离开幕式还有

04
天

